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Sujet d'examen

Numéro d'inventaire : 2024.0.157

Auteur(s) : Ministere de I'éducation nationale.

Type de document : imprimé divers

Période de création : 4e quart 20e siécle

Date de création : 1974

Matériau(x) et technique(s) : papier encre noire

Description : Ensemble de trois feuilles imprimées sans reliure.

Mesures : hauteur : 29,7 cm ; largeur : 21 cm

Notes : Il s'agit du sujet de I'épreuve au concours d'entrée dans les centres P.E.G.C.
L'imprimé est daté de I'année 1974. Le sujet est composé de trois feuilles polycopiées.
Contenu : Section Il MP | Mécanique Il Electrocinétique Ill Electromagnétisme Section Il PC |
Electrostatique Il Mécanique Section IV | Thermodynamique Il Optique

Mots-clés : Formation initiale et continue des maitres (y compris conférences pédagogiques),
post-élémentaire

Physique (post-élémentaire et supérieur)

Autres descriptions : Langue : Francais
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» On concidire une table de m
R, tournant zutcur d'un axe vertical
 —— son centre C. Sur cetie table un ;
e cule v de masse m se déplace sans frotbement
e [ [

sur deux rails paralléles situés de part et
dlautre du centre O el & égale distance de ce
point. A 1lextrénité du véhicule, la plus
proche de 0,est attachéeune corde de masse né-
gligeL ble r\_h.::r L, par llintermédiaire d'une

ilie}"l:‘_‘f llaxe vertical de la table.

Au temps t = 0 la table tourne sans “roL.,c,..nt & la vitesse angulaire Q.J constante,
le véhicule étent maintenu en un point 11_"0 I sl itud & la distance R de®llaxe. On
ranéne le véhicule & 1 rid

trémité de la corde

la distance Rde ilaxe efi applicuant une force suifisantiec & 1llex—

R £ Ro)
1°) Caleuler la nowvelle vitesse angulaire W du systéme

2°) Applicuer le théordme de 1l'énergie cinéticue et monbrer que la variation d!énergie

cinéticue an cours du mouvement est dgale an travail de la force centrifuge,

3°) On lAche la corde. Avec que le vitesse radiale le véhicule passe-t~il an point
¥o.

On ecnsidére un circuit corposé coune 1l'indique la figure et dans lequel u&, 2, By
sont des généreteurs de force électromotrice respective e; = Fily o= =
3 =2 V et de résitence interne né cgligeable.

i°) Indicuer la polarité de 1'amperemétre et caleulier le courant qui le traverse en
fonction des éléments du circuit (e.i, € €55 I?.l, }L‘), 123)

o ,'\1.J _| a 3 P4 ne = » 4 = .
2°) Application numérig R;=R, R3 S _

E“h-J-T E =1

i 2
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ore un discue nét
Ce disg I un couran
ccntaets glissants placés iformément

de rayvon a

peut

“eur
ieur 2

: lignes de courar sont alors
1'entrefer dl'un électroaimant de 1
plongée dans llinduction B_ et perm

fa

est alirenté par un courant co

-

1°) Calculer le moment dM par rap
un secteur circul

'axe du disque de la force slexercant sur

4

re d'angle élémentaire d@ en fonction de I, HO Ja,a et 4@

,.
|-

lo 2°) En déduire le moment li de la force
e’/ /) ¢ slexercant sur ce disgue en fonction
. B E
de I, A T

3°). Tndilg

wer cleirement sur une figure le sens des grandeurs en présence eb le
sens dans lequel cetie force tend & faire tourner le disque.

n

LD LR B 1R a = 4 en, a 2im
- - 2

T = 24 B Wo/m® . Caleuler M

L]
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Un condensateur sphéricue est eonstitué dlune armature interne S. de raven R,
maintenue au potentiel Vl =0 et dlune armature externe .‘32 de rayon Rz maintenue
au potentiel V,

1°) Calculer les charges électriques portéds per les armatures, faire un schéma nmon-
trant leur répartition. :

2°) Soit une demi droite Ogedssue du centre commun des 2 sphires. Caleuler le
champ électrigue E (x) et le potentiel V (x) en un point quelconaue situé sur Ox A

s -

la distance x du point o. Discussion des différents cas possibles.

3°) Cikuler numéricduement les charges nortdes par les armatures, les valeurs de
i y & 2
[ x

-de V pour _:Gf =R, 3 x= R, sachant que R, = 20 cm, =22 cn 3
V, = 90 COOV 2 = 3 T2

4°) Représenter gravhiquement les veriations des fonctions B =E(x) ; V = V(x)
pour. X varient de O & 1ltinfini, ;

II -~ MEC

IOUE ¢

On considére une table de moment d'Inertie I, ,

tournant auntour d'un axe vertical passani par son
Ro s 2 & 2. ‘J_‘ Loy M 1. .
‘r—).-l-. centre 0. ~ur cette table un petit véhiecule v
[ : de masse m se déplace sans frottement sur deux

— rails paralléles situés de part et dlavire du

\.Eﬂ v centre O et & égele distance de de pointe A 1lex-
trémité du véhicule, la plus proche de 0,est at-

tachiéeune corde de masse négligeable passant,

par ltinterrédizire d'une pcxﬂie',dans 1laxe ver-

- tical de la table.

Au tenps t = 0 la teble tourne sans forttenent & la vitesse angulaire W, constante,

le véhicule étant maintenu en un point fixe ¥ situé & la distance R_de llaxe. Cn

rarméne le wéhicule 2 la distance Rde 1'axe en appliguant une forceCsufiisante & 1les-

trémité de la corde  ( R < Ro)

1°) Caculer la nouvelle vitesse angulaire W  du systome.
2°) Applicuer le théortme de 1'énergie cinétique et montrer cue la variztion dl'énergie
cinétigue au cours du mouverent est égale au traveil de la force centrifuze.
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